

第 13c 章

神是宽容的

有人问，既然苦难是由人的罪与撒但而来，神为什么不把罪与撒但消灭呢？全能的神是可以把罪恶与魔鬼消灭的。神要彻底消灭罪恶，罪人也要一起被消灭，因为罪虽然是由撒但引诱而来，但人的自由意志要为罪负最后的责任。若仔细地思考，这些所谓的恶人，可能是我们的好友、自己的亲人，甚至连自己也不能避免。因为经上说：“没有义人，连一个也没有。”（罗马书三章 10 节）

神所以没有消灭罪人是因为宽容我们。“主所应许的尚未成就，有人以为祂是耽延，其实不是耽延，乃是宽容你们，不愿有一人沈沦，乃愿人人都悔改。”（彼得后书三章 9 节）神厌恶罪，但爱罪人。祂希望每一个人都能悔改信主，不至于在审判的时候，被定罪而遭到永火的焚烧。

神也遭受苦难

当我们遭受到极大苦难的时候，常会觉得神离我们很远，没有人知道我们的痛苦。其实神不但知道，也感受到我们的苦难，因为神自己也受过苦。当主耶稣道成肉身，从尊严的神成为人，在马槽里卑微降生的那一刻，就开始了苦难的一生。祂在世的时候，虽然没有做过错事，但“祂被藐视，被人厌弃；多受痛苦，常经忧患。祂被藐视，好像被人掩面不看的一样。”祂帮助人，给人医病，却被人诬赖、吐口水、丢石头。祂爱人、怜悯人，最后却被人用极刑钉在十字架上而死。“祂被欺压，在受苦的时候却不开口，祂像羊羔被牵到宰杀之地，又像羊在剪毛的人手下无声，祂也是这样不开口。”（以赛亚书五十三章 3~7 节）

有人说，耶稣是神，祂受苦时是不会痛的。是的，耶稣是全能的，祂可以不受这些痛苦，但是祂爱我们，自己就先承担这些痛苦。当祂经历这些苦难的时候，完全是以人的肉身去承担的。祂被钉在十字架上时，人们讥笑祂说：“祂救了别人，不能救自己。以色列的王基督，现在可以从十字架上下来，叫我们看见，就信了。”主耶稣有能力下来，但祂却和一般受到极大痛苦的人一样，喊著说：“我的神！我的神！为什么离弃我？”（马可福音十五章 31~34 节）祂忍着痛，没有从十字架上下来。若耶稣从十字架上下来，“神是爱”就不再真确了。

神子耶稣受苦是为了我们的过犯。“祂诚然担当我们的忧患，背负我们的痛苦。...祂为我们的罪孽压伤。因祂受的刑罚我们得平安，因祂受的鞭伤我们得医治。”（以赛亚书五十三章 4 节）祂爱我们是那么地深，甚至为我们的罪而舍命。

朋友们，你在苦难当中吗？你苦到想要结束自己的生命吗？不论我们的痛苦有多深，若能想到神自己曾经为我们受苦，心里就会得着安慰了。全能的主耶稣能帮我们背负重担，救我们脱离苦难。祂给我们的应许是“在我里面有平安，在上，你们有苦难。”（约翰福音十六章 33 节）。你若觉得寂寞空虚，耶稣会是你最好的朋友；你若被人诬赖而寝食难安，耶稣知道你的清白；你若得不到亲人与朋友的爱，耶稣仍然永不改变地爱着你。在人生的道路上，不论是多么地孤单、无助或痛苦，只要你愿意接受耶稣，祂就会与你同行，度过那艰难的日子。在苦难的时候给你平安，在受到伤害的时候使你得到医治。你愿意接受耶稣为你的救主吗？

思想与讨论问题：

一、神为什么还没有把罪恶消灭呢？神为什么要宽容坏人或罪人呢？

二、神知道我们的苦难吗？当我们面对苦难时，神在哪里？

三、耶稣在世界时受了哪些苦难？祂为什么要受这些苦难？当你知道耶稣愿意为了你的过错受苦时，有什么感受？



唐龙
新生命网站主任